

《云南省纪检监察机关查处诬告陷害行为及失实检举控告澄清工作办法(试行)》明确

这些行为属于诬告陷害

诬告陷害行为严重挫伤干部干事创业积极性,为严肃查处诬告陷害行为,规范失实检举控告澄清工作,保护党员、干部合法权益和干事创业积极性,近日,云南省纪委省监委印发了《云南省纪检监察机关查处诬告陷害行为及失实检举控告澄清工作办法(试行)》,明确诬告陷害人是中共党员、监察对象的,将视情节轻重给予相应的组织处理或党纪、政务处分,涉嫌违法犯罪的移送司法机关依法处理。

哪些行为属于诬告陷害?

捏造事实伪造材料,意图使他人受不良政治影响

目前,我省已出台奖励办法,对突破重大案件起重要作用和为国家、集体挽回重大经济损失的实名检举控告,给予实名检举控告人一定的奖励。

哪些行为属于诬告陷害行为?《办法》明确,采取捏造事实、伪造材料等方式反映问题,意图使他人受到不良政治影响、名誉损失或者责任追究的,属于诬告陷害。

需要注意的是,检举控告人主观上不具有陷害他人的故意,属于道听途说、随意举报,误信他人传言导致认知偏差、情况了解不实等原因致使检举控告内容失实的,属于错告。对于错告,可以对检举控告人进行教育。

对匿名检举控告材料,《办法》明确,不得擅自核查检举控告人的笔迹、网际协议地址(IP地址)等信息。对检举控告人涉嫌诬告陷害等违纪违法行为,确有需要采取上述方式追查其身份的,应当经州(市)级以上纪委监委批准,按相关规定程序办理。

谁来界定诬告陷害行为?

严格认定权限,防止随意认定诬告陷害

《办法》规定,诬告陷害人是中共党员、监察对象的,由县级以上纪检监察机关负责查处。诬告陷害人是中共党员、监察对象以外的人员,由发现涉嫌诬告陷害问题线索的纪检监察机关移送公安机关查处。

县级纪检监察机关经调查核实,拟认定构成诬告陷害的,报州(市)纪委监委批准;省、州(市)纪委监委拟认定诬告陷害的,诬告陷害人是省、州(市)党委管理干部的,报省、州(市)党委批准;派驻机构拟认定诬告陷害的,报派出其的纪委监委批准。

《办法》要求,涉嫌诬告陷害的问题线索,应当在启动调查程序后3个月内办结,情况复杂的,经本机关主要负责人批准后,可以适当延长办理期限,延长期限最多不超过30日。

据了解,严格认定权限,目的在于严格区分诬告和错告,防止随意认定诬告陷害,切实保护干部群众检举控告的积极性。

如何处理诬告陷害人?

涉嫌违法犯罪移送司法机关处理

《办法》明确,诬告陷害人是中共党员、监察对象的,视情节轻重给予相应的组织处理或党纪、政务处分。诬告陷害人涉嫌违法犯罪的,移送司法机关依法处理。

对手段恶劣、造成不良影响的;严重干扰换届选举或者干部选拔任用工作的;经调查已有明确结论,仍诬告陷害他人的;强迫、唆使他人诬告陷害的;其他造成严重后果的等诬告陷害行为将从重处理。

通过诬告陷害行为获得的不正当经济利益,将予以收缴或责令退赔;对通过诬告陷害行为获得的职务、职级、职称、学历、学位、奖励、资格等其他不正当利益,有关部门应当按规定予以纠正。

哪些情况将给予澄清?

换届选举、选拔任用等工作中受到影响的

哪些失实检举控告需要澄清?《办法》规定,经纪检监察机关核查认定检举控告失实,同时具备以下四种情形之一的,应当予以澄清:一是被检举控告人在换届选举、选拔任用、评先评优等工作中受到或者可能受到影响的;二是被检举控告人人身权利、财产权利受到侵害或者正常工作、生活等受到不良影响的;三是失实检举控告在一定范围或者社会上造成不良影响的;四是其他确有必要澄清的情形。

根据失实检举控告造成影响的大小和范围,将采取书面澄清、当面澄清、会议澄清、通报澄清、其他方式等5种方式澄清。

此外,被检举控告人尚有其他问题线索拟进行核查的;失实检举控告未造成不良影响的;其他原因不宜澄清的,一般不予澄清。

首席记者 宋金艳

国家赔偿新标准公布 侵犯公民 人身自由权 每日赔偿 346.75元

最高人民法院于5月18日下发通知,公布了自2020年5月18日起作出的国家赔偿决定涉及侵犯公民人身自由权的赔偿金标准为每日346.75元。同日,最高人民检察院下发通知,要求各级检察机关作出国家赔偿决定时,对侵犯公民人身自由的赔偿金,按照每日346.75元计算。

国家赔偿法规定:“侵犯公民人身自由的,每日赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算。”国家统计局2020年5月15日公布,2019年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资数额为90501元,日平均工资为346.75元。

根据国家赔偿法第三十三条和《最高人民法院、最高人民检察院关于办理刑事赔偿案件适用法律若干问题的解释》第二十一条第二款的规定,各级人民法院自2020年5月18日起审理国家赔偿案件时按照上述标准执行;各级人民检察院自5月18日起执行该日赔偿标准。 据新华社

滇中新区 17个重点项目 集中开工签约

18日上午,云南滇中新区2020年上半年重点项目集中开工仪式举行,共有8个项目集中开工,总投资219亿元;9个项目举行“云签约”,签约金额76.6亿元。

集中开工的重点项目共8个,涵盖了生物医药、装备制造、航空物流、化工新材、医养健康等新区鼓励发展的重点产业领域。包括长水及杉松园综合地产项目,建设内容包含住宅、商业、中学、小学、公园、环卫站;云南澳度智能家居有限公司全屋定制家居生产项目,用地113.27亩,新建生产车间及全屋定制家居生产线,行政办公、生活服务非生产性配套设施相关设施建设,总建筑面积约76000平方米等。

云签约的项目共有9个,涵盖生物医药、智慧平台、装备制造、电子信息、化工材料、医养健康等产业。其中,梦云南·温泉山谷国际康养度假区二期项目,拟建设曲靖市第一中学安宁温泉山谷学校项目(暂定名)投资约62000万元,渡船房商住区项目(暂定名)投资约51000万元,渡船房村回迁安置区投资约13000万元,杨一清纪念馆及附属商业投资约4250万元。

本报记者 杨质高



昆明5G融合创新应用场景展播 无人机无人船巡检滇池

5月17日是第51个世界电信和信息社会日,由中国通信学会主办的“2020年世界电信和信息社会日”系列活动在线上举办。在5G应用与产业可持续发展论坛上,由云南新彩立方大数据服务公司组织的“滇池模拟无人机、无人船协同任务”的5G融合创新应用场景作为分会场活动提交大会展播,充分展现了云南融合本地特色,发

展创新5G融合应用所取得的成绩。“巡检无人机日常河道巡检中发现可疑目标,查打一体无人机紧急升空,巡检无人船出动。天空中,无人机锁定目标观察,通过地面站将实时画面传输到控制中心,引导无人船抵近目标位置进行侦查追踪……整个过程表现出科技感,以及对观察目标的快速、精准、高效。这一切场景都是通过5G技术的创

新融合应用所展现出来的,由设备供应商(航天神舟查打一体无人机、顺丰巡检无人机、四方继保无人船)、网络运营商、方案解决商共同组合开发完成。下一步,企业将根据云南本地实际需求,与华为、中兴等国内知名设备制造商充分合作,不断完善解决方案,争取早日实现商用。

本报记者 张勇 摄影报道

春城晚报

开屏新闻App
理想生活 即刻开屏

